
 ACTA DE REUNIÓN  
COMITÉ PARITARIO DE SEGURIDAD Y SALUD EN EL TRABAJO 

 
 

Acta No. 07 

Objetivo de la 
reunión 

Reunión ordinaria del COPASST. 
Cumplir con la resolución 2013 del 1986 
del Ministerio del Trabajo y Seguridad 
Social 

Fecha:  7 de septiembre de 2021 

Lugar Sala Teams. Reunión Virtual 

Hora Planeada 
Inicio 

3:00 pm  

Hora Planeada Fin 4:00 pm 

Asistentes Se anexa lista asistencia 

 

ORDEN DEL DÍA 

1. Verificación Quorum  

2. Lectura de compromisos y aprobación de acta anterior 

3. Continuación de capacitación de incidentes y de accidentes de trabajo por la ARL 

4. Análisis de Accidentes de trabajo, incidentes y Enfermedad Laboral (Administrativos – Proyectos) Casos- sede- 

causas- plan de acción – seguimiento. 

5. Análisis COVID- casos - sedes – Causa- Estrategias de prevención y retorno de los empleados de la institución. 

6. Avances de los planes de acción de los hallazgos encontrados de las inspecciones de seguridad por parte de 

los responsables para trabajar en el plan de mejora con los líderes de SST y ARL. 

7. Análisis mensual reporte del Ministerio del trabajo. 

8. Temas varios 

 

 

DESARROLLO DE LA REUNIÓN 

1. Se hizo verificación del quorum cumplimiento con el número personas requeridas para dar inicio a la reunión 

ordinaria del COPASST correspondiente al mes de septiembre de 2021.  

En la presenta acta se anexa el control de asistencia COPASST  

Fecha Nombre completo Número de 
identificación 

Cargo en la Universidad Cargo en el COPASST 

9/7/2021  Bibiana Correa Giraldo 24341475 Coordinador de Proyectos Principal por el empleador 

9/7/2021 Sandra Medina 1017213425 Asistente SST Invitado 

9/7/2021 Paula Andrea Gallego 1039459235 Analista de riesgos Suplente por el empleador 

9/7/2021 Paola Caterine Franco Velásquez 43592698 Docente Principal por los empleados 

9/7/2021 DIANA MARIA ESTRADA MONSALVE 43087255 Asistente de Apoyo Administrativo Suplente por el empleador 

9/7/2021 Gloria Maria Arbelaez Alvarez 43825102 Líder sst proyectos Invitado 

9/7/2021 Lina Maria Torres Lezcano 43834828 auxiliar de odontología y recepción Suplente por los empleados 

9/7/2021 Maria Irma Cardona Montes 39447595 asistente Principal por los empleados 

9/7/2021 Natalia Andrea Muñoz Gil 1037578560 Oficial de cumplimiento Presidente 

9/7/2021 Yeny Alejandra Graciano Torres 1037588970 Consultor II SURA Consultor 

9/7/2021 Carlos Saldarriaga 71313291 Jefe infraestructura Principal por el empleador 
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2. Se hizo lectura de compromisos y se aprueba por parte de los integrantes del COPASST el acta anterior.  

El presidente del COPASST hace lectura de los compromisos que se tienen pendientes.  
 

3. Continuación de capacitación de incidentes y de accidentes de trabajo por la ARL 

En la anterior reunión se hizo la primera parte de la capacitación, en esta sesión se capacitará sobre cómo identificar 

la parte causal de los accidentes de trabajo.  
 
Cuando se presentan los accidentes se trata de buscar causas inmediatas y posterior buscar las causas básicas, 
este análisis de causa lo llamamos “efecto domino” y es el cual la Universidad utiliza para analizar los eventos. 
 
Desde el área de seguridad y salud en el trabajo se investigan esas causas humanas. Cuando se presentan los 
eventos se busca identificar causas inmediatas las cuales se dividen en dos: actos inseguros (comportamientos 
de las personas que podrían dar paso a un accidente o incidente) o condición insegura (situación o condición en 
nuestro ambiente de trabajo que aumenta la posibilidad de un accidente) y así posteriormente llegar a las causas 
básicas las cuales ayudaran a determinar por qué sucedió el accidente.  
 
La asesora de la ARL buscando dar más claridad sobre el tema presentó un ejemplo a modo de ejercicio para 
que los presentes lo analizaran y determinaran las causas del porque se generó el accidente de trabajo. En la 
actualidad se debe de tener en cuenta todo alrededor del empleado desde la persona, no solo esas primeras 
causas obvias, se debe analizar para llegar a las causas raíz. Así mismo es de vital importancia revisar y tener en 
cuenta el nivel de capacitación, factores psicosociales o cargas laborales para poder hacer las investigaciones de 
los accidentes de trabajo. 
 
También se debe de tener en cuenta las aptitudes y pericia del personal cuando se les encomienda una actividad, 
esto permite determinar si es la persona adecuada para ejecutar la labor y minimizar accidentes de trabajo 
futuros.  
 
Para completar las investigaciones siempre se debe de identificar esos planes de intervención por cada una de 
las causas y se les debe de hacer seguimiento y acompañamiento para que se efectúen a cabalidad.  
 
La presidenta del COPASST hace énfasis en la importancia de hacer el proceso completo de la investigación en 
la Universidad, poder llegar al final, donde se pueda hacer seguimiento y así minimizar los accidentes de trabajo. 
Todo esto complementaria la propuesta que se tiene por parte del comité de hacer campañas de autocuidado y 
prevención en la comunidad universitaria.  
 
La asesora comento y resalto la importancia del ejercicio de inspecciones que se están realizando en la clínica 
veterinaria CVZ, que se harán de manera periódica, y se vinculan varias áreas de la clínica permitiendo tener una 
mirada transversal de esas falencias, este ejercicio da como resultado un informe el cual contiene indicadores 
de cumplimiento para poder establecer planes de mejora. La presidente hace énfasis en que sería importante 
que el área de gestión del riesgo participe en esta actividad.  
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4. Análisis de Accidentes de trabajo, incidentes y Enfermedad Laboral (Administrativos – Proyectos) Casos- 

sede- causas- plan de acción – seguimiento. 

 

En la universidad los accidentes han sido estables, pero en cuanto a los proyectos si se han presentado varios 

casos de accidentes de trabajo, desde el área de seguridad y salud en el trabajo se han creado estrategias para 

bajar estos índices de accidentalidad. 

 

Se diseñó un proyecto llamado “transformando vidas” el cual busca potencializar habilidades de la vida y así 

disminuir la accidentalidad en los proyectos comenzando desde los líderes de los procesos. 

 

Se aprecia que en el mes de agosto hubo (17) casos, la mayoría de accidentes de trabajo registrados en el año 

2021 han sido en los centros de rotación (52), proyectos (39) y CVZ (12), Poblado (4) y Sabaneta (2) en total hasta 

el momento van 86 accidentes.  En comparación con el mes anterior, hubo un aumento leve de los casos.  

 

En el mes de agosto todos los accidentes fueron catalogados como leves, asociados con estudiantes (7) y a 

empleados (10). (12) Fueron de tipo biológicos, (7) asociados a mordeduras de animal y (5) fueron por contacto 

con elemento corto punzante, los demás están asociados a riesgo biomecánico (3) y riesgo mecánico (2). 

 

Desde la reunión anterior de propuso crear una campaña para concientizar al personal en el tema de accidentes 

de trabajo, buscando que siempre se reporte y se aplique el debido proceso.  

 

5. Análisis COVID- casos - sedes – Causa- Estrategias de prevención y retorno de los empleados de la 

institución. 

 

En el momento solo se tienen (2) casos de estudiantes que se encuentran en estudio por sospecha de COVID. 

Se tienen (77) casos activos los cuales se encuentran estables y periódicamente se les hace seguimiento. 

 

La líder de seguridad y salud en el trabajo, recuerda que en días anteriores se le envió a toda la comunidad 

universitaria una encuesta para conocer el estado de vacunación del personal. A la fecha más del 50% de los 

empleados falta por diligenciarla, se hace la invitación desde SST para promover el diligenciamiento de la 

encuesta y poder culminar con todo el personal, se espera el apoyo de los miembros del COPASST para así 

replicar esta información.  

 

Desde la rectoría se ha hecho el llamado a retornar a la prespecialidad en la institución, pero siempre con la 

conciencia de cuidarse a uno mismo y a los demás. 
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6. Avances de los planes de acción de los hallazgos encontrados de las inspecciones de seguridad por parte 

de los responsables para trabajar en el plan de mejora con los líderes de SST y ARL. 

 

Desde el área de seguridad y salud y salud en el trabajo se han hecho varios seguimientos y aún hay unas 

pendientes de presupuesto para poder ejecutar los pendientes.  

 

Bibiana Correa informa que se han tramitado las solicitudes para hacer las correcciones, ella menciona que 

volverá a solicitar a los encargados de los proyectos la respuesta para la ejecución de las medidas a 

implementar.  

En cuanto a la sede Poblado y Sabaneta, se han desarrollado varios pendientes de lo encontrado en las 

inspecciones, otros siguen aun sin desarrollarse ya que implican una inversión alta de presupuesto y están 

frenadas esperando su autorización.  

 

Carlos Saldarriaga, menciona los avances en las mejoras que se han hecho, la presidente del COPASST 

recuerda que todo esto se debe de incluir en el cuadro de seguimiento para así poder cerrar los pendientes.  

  

7. Análisis mensual reporte del Ministerio del trabajo medidas de prevención y contención de contagio con 

el coronavirus COVID-19 

 

El ministerio de trabajo solicita hacer un reporte mensual del proceso de COVID de los casos sospechosos en 

la Universidad CES. Como COPASST nos están invitando a hacer una evaluación en cada reunión mensual 

para el envío del reporte al Ministerio de trabajo. A la fecha se están cumpliendo con los envíos en los 

tiempos establecidos al correo cbedoya@mintrabajo.gov.co  

 

ANÁLISIS REPORTE COPASST – MINSTERIO DEL TRABAJO 

Dirección 
Territorial 

Razón social de la 
institución de 

salud 

Dirección 
física de la 
institución 

de salud 

No. total de 
trabajadores 

ARL ARL 
asiste a 
reunión 

Verificado 
por el 

copasst 

Fecha de 
reunión del 

copasst 

(%) de 
cumplimiento 

medidas de 
bioseguridad 

Antioquia UNIVERSIDAD 
CES 

calle 10 A # 
22-04 

2194 SURA SI SI 07/09/2021 95 

 

ANÁLISIS REMISION MENSUAL REPORTE MINISTERIO DEL TRABAJO SI/NO 

¿Se ha identificado la cantidad de los EPP a entregar de acuerdo con número de 
trabajadores, cargo, área y nivel de exposición al riesgo por COVID-19? 

SI 

¿Los EPP entregados cumplen con las características establecidas por el Ministerio de 
Salud y Protección Social? 

SI 

¿Se está entregando los EPP a todos los trabajadores de acuerdo al grado de exposición SI 

mailto:cbedoya@mintrabajo.gov.co
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al riesgo? 

¿Los EPP se están entregando oportunamente?  SI 

¿Se está garantizando la entrega de los EPP en la cantidad y reemplazo de uso 
requerido? 

SI 

¿Se ha planeado lo necesario para contar con suficiente inventario que garantice la 
disponibilidad requerida para la entrega completa y oportuna de los EPP? 

SI 

Se coordinó con la ARL el apoyo requerido para contar con los EPP necesarios de 
acuerdo con lo dispuesto en el Decreto 488, Decreto 500 y Circular 29 del 2020 
expedidos por el Ministerio del Trabajo? 

SI 

 

Compromisos:  

 

Compromiso Responsable Fecha de ejecución Estado de 

cumplimiento 

 Análisis e investigaciones de 

accidentes e incidentes y 

enfermedades laborales 

universidad CES y sedes. 

 Balance y promedios de 

contagios por covid-19 en el 

tema laboral 

 

Líder SST Administrativo y 

de proyectos  

05/10/2021  

Gestionar capacitación con 

Bienestar institucional y 

desarrollo Humano sobre el 

tema de salud mental ya que la 

mayoría es personal nuevo. 

Sandra Valencia – 

Coordinadora 

administrativa 

05/10/2021  

Presentación al comité de los 

avances realizados a los 

hallazgos de las inspecciones de 

seguridad en las sedes. 

Entregar al comité el archivo 

donde se consolida el 

cumplimiento de las acciones 

de mejora de los hallazgos. 

Líder SST Administrativo y 

de proyectos 

05/10/2021   

Capacitación sobre gestión de 

riesgos de desastres en 

Colombia – plan de emergencia 

Paola Caterine Franco 

Velásquez 

05/10/2021  
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Enviar certificado de las 

personas que ya hicieron el 

curso de las 50 horas de SG-SST 

Los integrantes del 

COPASST que hicieron el 

curso 

Permanente Se recuerda el 

plazo del envió 

hasta octubre.  

Programar agenda para 

capacitación interna por parte 

de los integrantes del COPASST 

Integrantes del COPASST 05/10/2021  

 

 

8. Temas varios 

Se recordó a los miembros del COPASST la importancia de que todos se encuentren capacitados y realicen el curso 
de las 50 horas, el cual se encuentra habilitado hasta octubre. Además, cuando se tenga el certificado este debe de 
ser enviado al COPASST para su almacenamiento.  
 
La presidenta recuerda que es importante que los miembros del COPASST generen ideas y nuevos temas en los 
cuales se podría capacitar a los miembros y así fortalecer el comité.  Paola Caterine Franco propone realizar una 
charla sobre la Gestión del Riesgo de Desastres en Colombia, teniendo en cuenta que el 7 de octubre se realizará el 
simulacro nacional de evacuación, se determinó que esta se llevara a cabo en la próxima reunión del mes de octubre  

 

 
Siendo las 4:00 p.m. y cumplido el objetivo, se dio por terminada la reunión en constancia 
firman: 
 

        
NATALIA ANDREA MUÑOZ GIL                CLAUDIA ARANGO CASTAÑO 

Presidente      Secretario 

 


